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令和６年度 第９回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和６年 12 月 25 日（水） 

開 会 午後 1 時 30 分 

会議場 役場第一庁舎本館 3 階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（１人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           三浦 秀忠 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課生涯学習推進室長  鞍田  誠 

生涯学習課図書館長      蔭木 陽子 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程１  会議録署名委員の指名 

 

日 程２  会議録の承認 

       令和６年度第８回定例教育委員会 

 

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

 

日 程５  議案審議 

(１) 議案第 10 号 心身に障害のある児童生徒の適正な就学について 

 

日 程６  協議・報告事項 

(１) 利神城史跡における文化財への不適切行為事案の報告について 

(２) 令和６年度学校給食県産食材供給拡大事業（アドバイザー派遣）

の実施について 

(３) 「ザ・給食 学校のすべてがわかる！」図書への給食画像の提供

について 

(４) その他 

 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和６年度第９回定例教育委員会を開会させていた

だきます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程１、会議録署名委員の指名ですが、花尾委員を指名させてい

ただきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長 日程２、会議録の承認ですが、令和６年度第８回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、樫本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 学校も昨日で２学期が終了しました。新型コロナやインフルエン

ザが流行っているため、発熱者等も含めると終業式の日で８８名の

欠席があり、割合でいうと町内小・中学校で約１割となっていまし

た。 

特に上月小学校では、終業式間近ではありましたが学級閉鎖を行

うことになりました。これから大人にも流行っていくと思いますの

で、皆さん気をつけて下さい。 

今月は３日に中学校の制服の見直し検討委員会がありまして、次

回の制服業者が決定しました。プレゼンテーションの中で制服モデ

ルを見せてもらいましたが、男女どちらでも着用できる制服という

ことで、今後はどの部分で各校の区別をするかなどの細かな話し合

いが行われていきます。 

７日には西はりま特別支援学校の文化祭があり参加してきまし

た。生徒は楽器を演奏したり、劇をしたりということで、一生懸命

頑張っていました。 

27 日には三日月中ソフトテニス部の２年生のペアが滋賀で行われ

る近畿大会に出場する予定となっています。是非頑張って欲しいで

す。 

 最後に新聞でご存じかもしれませんが、高野連から花尾委員に功

労者表彰が出ております。おめでとうございます。 

教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた
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だきます。資料２、３ページをご覧ください。最初に、教育課につ

いて報告します。 

教 育 課 長 （12 月・１月の教育課事業について説明） 

続いて、生涯学習課室長より説明します。 

生涯学習課長 （12 月・１月の生涯学習課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

西はりま天文台公園長 自然学校の２学期の受入れ状況でありますが、12 月６日で受入れ

が終了しておりまして、11団体の学校数 18校児童数 806名でありま

した。今年度の新規の受入れでありますが、芦屋市が２校、姫路市

が 14 校となっていました。 

生涯学習推進室長 令和 7 年度の社会体育関係の年間の調整会議を１月 28 日に開催し

ます。小学校の運動会が大幅に日程を変更するのではないかと聞い

ておりますので、早めに情報を収集しまして他の社会体育のクラブ

等に混乱がないように調整させてもらう予定であります。 

教 育 委 員 12 月議会の一般質問にあった「副教材の共有化について」は教育

委員会としてはどのような答弁をされたのですか。 

教 育 課 長 近隣市町に確認しても、すべてを共有化されている学校はありま

せん。１小学校が彫刻刀について共有化をしているところがありま

した。町としては予算範囲内で実施することは可能ではあるかもし

れませんが、予算もなかなかつくことも難しいため、これまでどお

り衛生面や財政面を考慮しながら、今の状況であるという回答をし

ております。 

教 育 委 員 中学校の制服でありますが、今まで女子はスカートということで

したが、ズボンも可能であるのかという話もでてきましたか。 

教育推進室長 そのような多様性にも対応した形で選択肢を広げられるようにし

ています。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長 日程４、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 ５日に南光地域の生徒指導部会に出席しました。例年どおりの内

容で２学期の反省と冬期休業中に事故が無く安全に過ごせるように

など共通理解や話し合いをしました。 

教 育 委 員 ６日佐用中学校創立 50 周年記念式典に出席しました。校長先生の

話の中で、卒業生が 50,681 名であることや敷地面積が甲子園の２倍

ぐらいあると言われ、結構広いなと感じました。 

町長の話で興味深かったことは、建設費が当初 10億円の予定が 14

億円になったということと、またその当時町の当初予算が４億円ぐ
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らいの時で、非常にお金をかけて行った大きな建設事業であったと

いうことです。 

記念講演については、佐用中卒業生でもある東北楽天イーグルス

の小深田さんが、「継続することが大切である。」、「野球の神様

がいるので道具を大事にする。」などについて話されたほか、生徒

からの質問に対してもお答えになられていました。 

教 育 委 員 11 月 28日に三日月小のオープンスクールに参加しました。子ども

たちは非常に元気にのびのびとしていた感じがしました。オープン

スクールに来られた方は町民の方が１人と保護者 18 名で、翌日が参

観日ということもありましたが、たくさんの方が教室で観られてお

り､いい雰囲気でありました。 

 

■日程５ 議案審議 

教 育 課 長 日程５ 議案審議に移りますが、個人情報を含んでいますので、

「佐用町教育委員会会議規則第７条」に基づき、公開しないことと

したいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（異議なし） 

それでは、本会議を非公開とします。 

教 育 課 長 それでは、議案第 10 号「心身に障害のある児童生徒の適正な就

学について」を議題とします。資料の５ページと別紙をご覧くださ

い。事務局より議案書を朗読いたしますので、お願いいたします。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、教育推進室長から議案について説明します。 

教育推進室長 10 月の定例教育委員会での審議で１件保留があった件です。再度

学校等で協議した結果をもとに本日の定例教育委員会で審議してい

ただきました。 

（別添資料に基づき、申請理由を説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

（審議の結果、１件を認定する） 

教 育 課 長 以上で議案の審議を終わります。 

次に日程６「協議・報告事項」に入らせていただきます。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

教 育 課 長 日程６ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(１)「利神城史跡における文化財への不適切行為事案の報告につ

いて」、企画総務室長より説明します。 

企画総務室長 （利神城史跡における文化財への不適切行為事案の報告について

説明） 
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・今回発生した原因 

・業者が行った不適切行為事案内容 

・今後の国・県からの指導について 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 委 員  農林振興課に届けた時に農林振興課からここは国指定範囲内なの

で、別途必要な手続きがあることを伝えていなかったのですね。 

企画総務室長 今回の件は農林振興課で手続き時に国指定範囲である説明ができ

ていなかったのが原因だと思われます。 

以後については、町内各地に指定文化財が存在するため、伐採等

の現状変更が伴う手続きの際は、関係の有無にかかわらず、関係課

にすべて情報共有することでの対応となりました。 

教 育 委 員 切った木を戻すことは出来ないが、斜面を削って道路を作ったこ

とは、元どおりにしなさいと連絡があるのですか。 

教 育 課 長 現在は国・県からの連絡はまだですが、おそらく原状回復するよ

うにとの連絡があると業者にもお伝えしています。 

教 育 委 員 原状回復の必要経費は業者が負担するのですか。 

教 育 課 長 もちろん業者負担になる予定です。 

教 育 課 長 (２)「令和６年度学校給食県産食材供給拡大事業（アドバイザー派

遣）の実施について」、(３)「「ザ・給食 学校のすべてがわか

る！」図書への給食画像の提供について」を学校給食センター所長

より説明します。 

学校給食センター所長 お手元の２枚の資料をご覧下さい。去年に引き続き、県のアドバ

イザー派遣事業を活用して給食食材の確保や食材の衛生管理などの

安全性について、町の課題を解決するために実施しています。この

事業を実施することで、アドバイザーを派遣していただく費用全額

と県産の加工品の一部が安く購入できます。 

今年度は食材の衛生管理ということで、講師をお招きして 12 月２

日に地元商店の８事業者も参加して「給食食材を扱う上での衛生管

理」について講演と相談会を開催しました。参加者からは「またこ

のような講習会を開催してください」、「日頃の悩みが相談できて

よかった」など、いろいろなお声を頂きました。 

今後も食材を扱う上での衛生管理の意識向上のためにはこのよう

な事業は必要であると感じました。 

「ザ・給食 学校のすべてがわかる！」という図書であります

が、今年の９月に佐用町の学校給食センターのインスタグラムを観

て、佐用町の給食がとても美味しそうな盛り付けをされていると思
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われたことがきっかけで、この図書の編集者からご連絡がありまし

て、今回写真を使っていただくことになり、この書籍は 11 月 29 日

発刊されました。この書籍については、図書館に置いていただける

ということで話が進んでいます。 

教 育 課 長 この件についてご意見等はありませんか。 

ないようですので、(３)「その他」ですが、教育課、生涯学習課あ

りますか。 

教 育 課 長 （今後の行事について説明） 

・学校、教育委員会仕事始め式 

・新年合同会議 

・小中学校卒業式 

・小中学校入学式 

学校給食センター所長 「ひまわり」という資料をご覧下さい。上部に大きな見出しで、

「佐用町独自の学校給食摂取基準に変わります」と表記していま

す。これまでは厚生労働省が算出した日本人の食事摂取基準を参考

に文部科学省が定めた児童･生徒一人当たりの学校給食摂取基準を使

って献立を考えていました。この度佐用町の児童･生徒の実態に応じ

た学校給食摂取基準を算出しまして、より子どもたちに適切な学校

給食を１月から実施していきます。 

 

■ 閉 会 

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

教 育 委 員 給食センターから話がありましたアドバイザー派遣報告書に中

に、有機農法の生産や流通に関することについてアドバイスを受け

られるということについてお聞きします。給食センターでは有機農

法は化学肥料・農薬が一切なしという完全な有機農法による野菜や

米を使用されているのか、有機農法を目指しているような中で生産

された物を使用されているのか教えていただきたい。 

学校給食センター所長 もちろん有機農法産物がいいのですが、今はそのような業者がな

かなかいないし、量の確保が難しいということで、給食センターで

は減農薬（最低限の農薬）の食材を使用しています。 

教 育 委 員  農薬の残留検査はされていますか。 

学校給食センター所長 特に給食センターでは検査はしていませんが、普及センターから

伺った話では農薬については日誌をつけているとのことですが、そ

の日誌を適正につけていただくことをお願いしております。 

教 育 長 摂取基準を佐用町独自にするということですが、１～４年生まで

は国の基準と同レベルですが、５・６年生については国の基準を下
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回っています。食べる量が少ないのですか。 

学校給食センター所長 今回は体格（身長・体重）や生年月日等のデータで算出した結果

で佐用町の肥満度等の実態がわかりました。その年におけるこの学

年は食べる量が多いとか少ないとかはあり、必ずしも６年生だから

たくさん食べるということではありません。 

今までは残菜でこの学年は食べているとか食べていないとかはな

んとなくわかっていましたが、算定結果からでも必要摂取量がわか

りました。 

教 育 委 員 どのようにデータは算定したのですか。 

学校給食センター所長 学校の養護の先生から各種データを提出していただきまして、学

校給食センターの栄養教諭が算定しております。 

教 育 委 員 佐用町独自の摂取基準については、もう少し細かな説明を入れた

方がいいのではありませんか。数字だけでみると、国の摂取基準よ

り下回っている学年があり、その学年はあまり食べさせてもらえな

いように感じてしまう。その年の佐用町内の児童・生徒の体格や肥

満度などの観点からして、その摂取基準が適切であるということを

明記出来たらわかりやすいと思います。 

教 育 課 長 他にないようですので、本日の会議を終了いたします。 

最後に、閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長 時間にわたり、慎重な審議をありがとうございました。 

本年もあと数日となります。ほんとうに寒い日が続いております

ので、お体に気をつけていただき、良いお年が迎えられますように

してください。本日はありがとうございました。 

閉会時刻 

午後２時 18分 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和７年１月 28 日 

 

教 育 長     浅 野 博 之      

 

署名委員     花 尾 睦 明      


